



## 绿色崛起敢担当 工业强县争先锋

北溪明珠,生态名城。

# 山区县如何办好工业且看『华安答卷』

### 核心提示

生态华安,生机盎然。仲春之际,喜事连连。华安县乡村振兴华丰产业园指挥部揭牌,华安与浙江两山实业集团正式签订全域旅游战略合作框架协议,总投资5亿元的明劲家居科技有限公司竣工投产……北溪华安,百舸争流,竞相发展。

这是华安县委、县政府深入实施“大抓工业、抓大工业”的又一系列生动实践。山区县如何办好工业、实现产城互动,绿色崛起?华安以“工业强县”为发展战略,念好工业发展、城乡建设和全域旅游“三篇文章”,打好大康养、大食品、新能源“三张牌”。以省级华安经济开发区作为全县经济建设的主战场,工业项目实施“飞地”政策,工业发展打开新局面,走出一条人无我有、人有我特的错位发展之路。

2020年,面对新冠疫情阻击战,华安始终保持发展定力,紧扣发展目标,积极担当作为,统筹推进疫情防控和经济发展,工业经济高质量发展取得新成效,全县规模以上工业总产值227.27亿元,规模工业增加值64.77亿元;固定资产投资79.2亿元,外贸出口7.64亿元,增长45.52%。

“小县也有大格局、小县也有大作为、小县也有大担当”——

本版文图由  
华安县工业和信息化局  
华安县融媒体中心 提供



### 工业发展后劲增强

### 这两年,华安引资八十亿

“以商引商”,招商引资有力有效。华安依托各异地商会,聘请招商顾问,组建处级领导招商小分队,实施“一把手招商”“以商引商”“精准招商”,聚焦厦门、上海、深圳等地“退二进三”产业,开展“大招商”,立足“招大商”。这两年,华安共对接引进工业项目48个,计划总投资81.37亿元,其中,亿元以上项目21个,5亿元以上项目4个,10亿元以上项目2个。“保姆服务”,重点项目加快推进。“飞地办工

业”,全县各乡镇引进的工业企业统一落户华安经济开发区,设立乡镇办事处,精准服务企业。“飞地项目”,全程“一条龙”“保姆式”服务。项目建设难点问题第一时间协调解决,确保项目按计划开工、按序时建设、如期投产,实现“在建项目零滞后、新建项目全开工”。这两年,华安签约工业项目48个。其中,已落地34个,落地率70.8%,已投产30个;已上规模5家。

“软硬兼施”,服务保障到位。硬件配置“跟上来”,营商环境“高大上”。华安举全县之力支持开发区标准化建设,优化生产性园区环境,完善生活性配套设施,同时,项目审批、融资、税费、政策、平台载体等企业运营环境全面优化,助力企业“轻松上阵”。这两年,华安共投资3亿余元用于开发区基础配套设施建设,提供代办协办服务440件,前移窗口办理企业注册登记、税务登记等业务6000多件,提供延时服务143件次。

“大抓工业”号角响亮,“抓大工业”气势如虹。



### 高端产业加速集聚

### 定位四大产业 做大工业规模

际诺思家具家居,自主品牌,生产设备和产品均为自主研发,拥有300多个专利技术;闽台龙玛生产精密直线导轨,核心技术性能、质量指标已达到国际领先水平……真空冻干果蔬技术,福建立兴食品屹立行业潮头。

如此种种,源自新一代信息技术、工业互联网打通的企业经脉,生产驱动方式、流程交互方式等都在变革传统产业。华安按照“集聚、升级、引领”的产业发展思路,以“先进装备制造、智能家具家居、绿色食

品及新能源电子科技”四大主导产业定位,抓龙头、铸链条,聚力培育壮大龙头企业,引进能形成产业集聚、产出效益好的大项目,打造中高端项目产业链,做大工业规模,形成新的集聚效应和增长动力。



### 产业潜能日益强劲

### 延长产业链条 打造产业集群

日上锻造车间内,智能机械臂上下摆动,汽车轮毂的设计、管理、制造轻松完成,其工艺创新和智能制造为行业树立标杆;国安达消防科技,专注于研发火灾早期探测预警、自动灭火技术,智能安全技术填补空白;新页无线充电产业园,研发生产“有线+无线”智能一体充电桩、无线充电系列芯片,汽车无线充电技术国际领先……

智能制造,激发产业新动能,助力传统产业降本增效。华安持续引导并支持企业往智能制造方向发展,延长产业链,瞄准主导产业由“弱”变

“强”,战略性新兴产业由“小”做“大”,打造产业集群。新页无线充电科技、国安达消防科技、日上锻造、福建立兴……龙头引领让新能源电子科技、先进智能装备、大健康食品等产业聚集成链,高新技术企业占比逐年提升。



### 产业转型不断升级

### 抓住有利机遇 引进重大项目

正兴铝车轮,从传统的钢制车轮朝高科技的铝合金车轮转型迈出,专注于研发高强度轻量化商用铝合金车轮及其他汽配项目;紫金建材,分期对水泥粉磨生产线进行技改,生产工艺逐年提升;永良机械,根据市场需求不断进行技术创新,业绩

逆势而上,目前是亚洲同类型针织机配件生产最大产商……

“生产空间集聚高效,生活空间宜居适度,生态空间山清水秀”,作为漳州北部经济增长极、九龙经济生态区的核心组成部分,华安持续推进“产城人”融合发展,新旧动能转换,产业转型升级,抓住周边城市制造业“退二进三、腾笼换鸟”“退城入园”等有利机遇,远抓长三角、珠三角,近抓厦漳、泉州等区域的产业转移,重点引进发展体量大、聚集度高、带动力强的项目,促进开发区产业转型升级。



### 生态效益持续迸发

### 巧做加减运算 发展生态工业

龙翔实业,已建成亚洲最大的草酸生产基地,致力于资源循环综合利用,生产过程无任何“三废”排放;华荣鑫业环保,收集废物进行无害化综合处置,开发锡银多种工业及健康绿色工艺制品,转“废”为宝。

警珉新材,生产的人造环保石英石无放射性优于天然石材,其密度几乎达到纳米级,可实现零吸附。

北溪明珠,生态名城。作为全国生态建设示范点、国家生态县、漳州市唯一的国家重点生态功能区,华安

战鼓响亮,乘势而上,打造更多新增长点、增长极。聚焦项目建设、工业发展,把省级华安经济开发区真正打造成为漳州北部经济增长极、全县产业转型升级主平台和“产城人”融合发展新区域,为建设生产发展、生活富裕、生态优美的新华安提供有力支撑,实现经济增长“新突破”。

华安,“大抓工业、抓大工业”鲜红旗帜迎风招展,“宜居宜业宜游”山水乐居新城欣欣向荣。工业发展、城乡建设、全域旅游“三篇文章”谱写华章,一幅新时代新华安绚丽画卷正渐次展开。



技术创新 制胜法宝



机器代工 产业升级



动能转换 双轮驱动



绿色发展 龙头引领